
若草園に通ってみてどうだったでしょうか？

　１．子どもさんに成長、変化は見られたでしょうか。

箕輪町子ども発達支援施設「若草園」アンケート

〔 成長が見られた：１１ ・ 成長は感じられなかった：０ ・ わからない：１ 〕

成長が見られたこと、変わらなかったことなどご記入ください。

○体を動かすことが好きになり、ジャングルジムや滑り台等に積極的に遊べるようになりました。

○言葉がたくさん増えて言葉でのコミュニケーションが取れるようになりました。

○様々な成長が見られ若草園に通わせていただくことができ良かったと思います。

○単独通園になってから一人でできること言葉の発達も増えたと感じる。

○友だちとの関わりや周りへの関心が深まり、家族・家庭以外の人・場所でも楽しく過ごせるようになりま

した。

○友だちとの関わり方、おむつが取れたこと、スプーン・フォークの持ち方などに成長が見られた。

○言葉は以前より分かるようになってきています。サイン、ジェスチャーで意思表示ができるようになって

きています。ことばの表出がなかなか定着できません。

○言葉がはっきりとしてきて以前より聞き取りやすくなりました。

○自分でできることが増えてきました。

○言葉数が増え言葉でコミュニケ―ションを取ることができるようになった。

○トイレトレーニングで排泄の自立ができた。

○まだ同じ３歳児のレベルではないですが８月から通い出し単語レベルだったのが二語文になってきたり、

自分で遊んでいるところに友達が入ってくると、大きな声を出したり、叩いたりしてしまっていたのが、嫌

な時には「や～め～て」と言えたり、「か～して」「どうぞ」「じゅんばん」などと話せる言葉が増えて一

緒に遊べずにいた友だちとも遊べるようになりました。安心できるようになってきました。

○若草園の中や外で遊んだりすることで興味の促進が見られたり、身体を動かす機会も増えて体力もついて

きた。

○家では片付けがなかなかできないが園だとやってくれるのでもっと家でもやってくれるように覚えてもら

えると良いと思う。

○朝の会の名前呼びで返事ができるようになってきました。

○課題遊びでやったことのない遊びがどんどんできるようになってきています。

○歌や踊りなど同じことを毎回やることで、少しずつ真似をするようになりました。

○社交的になり知らない人にも手を振ったり笑いかけたりするようになりました。

○入園前より切り替えができるようになった。

○自分で着替えをできるようになった。

○気分ややる気のムラがあり、それを言葉で伝えることはできなかった。

○今まで手遊びにはあまり興味がなかったがアンパンマンの手遊びを好んでするようになった。

○何となくですが二語文、三語文が出てくるようになった気がします。

○友だちと遊ぶより一人で好きなことをしていたいみたいです。
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子どもさんに成長・変化は？
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成長は感じられなかった
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　２．園に通うことで保護者の皆さんの通う前の目的は達成されたでしょうか。

〔 達成された：２ ・ 概ね達成された：５ 

・ あまり達成されなかった：１ ・ 未達成：３ ・ わからない：１ 〕 

　３．上記の２つの項目で達成するため、子どもが成長するために園として取り組んで欲しい
　　ことをご記入ください。

成長が見られたこと、変わらなかったことなどご記入ください。

○言葉・語彙数が増えた。癇癪への対応を学ぶことができた。

○手先を使った遊び、身体全体を動かして苦手意識のあるところも含め挑戦している姿が見られて良かった

と思います。職員の方々が色々と工夫し支えてくれ家庭では学ばないような体験をたくさんやっていただき

心の成長にもつながったと思う。

○トイレに嫌がらずに行きおむつが外れたこと。

○友だちや職員の方に自分の要求が言えるようになったこと。

○園に通える平日は午睡をできることが多く、夜も以前より早く入眠できるようになりました。

○友だちへの関心が低く、なかなか一緒に遊ぶことができません。

○ご飯が上手に食べられるようになってきました。

○日常生活動作を自分でやりたいという思う気持ちが出てきました。

○身の回りのことなど自分でできるようになった。

○４月入園を目指していたのでまだ少し心配なところもあるので、それまで様子を見ながら子どもに合った

接し方、関わり方を一緒に考えていただいて成長を促せたらいいなと思います。

○他の子どもさんたちが給食を食べている姿を見て、もう少し食べることに興味を持って欲しいのですが、

なかなは思うように進まない。

○通い始めたばかりで少ししか経っていないので目標は達成されていないが、これから達成できることを期

待したい。

○少しずつハイハイができるようになってきました。

○簡単な言葉がポツポツ出てきて意味を理解して言っている言葉も出てきました。

○こちらが言うことをだいぶ理解できるようになってきました。

○本人が若草園に行くのが楽しいらしく「行くよ」と言うと喜ぶようになりました。

○子どもの気持ちにもっと寄り添えると良かった。

○下の子を見ながらだったので思うように活動に参加できずもどかしいことが多かった。

○言葉が増えて欲しいと思っていたので、少しずつ言葉がつながってきたような気がします。

○朝の課題遊びの中だけでなく、活動プログラムの中に手先を使う遊び、工作等をもっと取り入れてもらえ

たら良いと思います。

○自我がだいぶ出てきて感情のコントロールが以前より難しくなっています。そんな中でも自分からやろう

という姿勢になれるように声掛けやお手伝い等、気長に行ってもらえたらと思います。

○子どもに合ったやり方、人との関わり方「距離感」を教えていただけたらと思います。

○「ご飯」お昼になると楽しく遊んでいたのに「食べたくないよ～」と怒るので少しずつ落ち着いたら良い

と思います。

○療育相談などで受けたアドバイスを他のお母さん等へも開示して良いところは開示してもらえたらありが

たい。

○協力できるところはみんなでやっていっても良いと思います。

○今は園に慣れるということで週１回ですが通う日数を増やして、いろいろと学べるようになって欲しい。

○疲れてしまうのもあり体の動きがとてもゆっくりでなかなか動かないことも多いので、身体を動かせて、
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４．療育の内容についてはどうでしたか？

①朝の会、課題あそび、遠足、パカパカ塾などの行事についてご意見をお聞かせください。

②療育相談（言語聴覚相談、心理相談、理学療法相談、作業療法個別・集団）について良かった点、
悪かった点、改善してほしい、望むことがありましたらご記入ください。

○疲れてしまうのもあり体の動きがとてもゆっくりでなかなか動かないことも多いので、身体を動かせて、

かつ本人もとても好きな遊びを一緒に探してもらえたらと思います。

○現時点では大好きなキャラクターもいないし、いろいろな新しい遊びをするにも慎重でなかなかすぐに遊

ばないことも多いので大好きな体を動かす遊びが見つかると嬉しいかなと思います。

○朝の会は月ごとに歌が変わっていき季節や行事等を感じることができ、子どもと一緒に楽しむ ことが

できました。

○朝の会では挨拶、返事など基本的なところを一人一人に合わせてくれたところが良かった。

○課題もいろいろなものがあり本人の苦手なところをカバーするものであったり興味あるものに真剣に取り

組めていた。

○障がい乗馬のパカパカ塾では馬に乗るという貴重な体験ができた。餌やりも動物とふれあう良い機会がで

き楽しめました。

○動物とふれあう機会（パカパカ塾）は良かったです。

○近くに馬以外の動物とふれあう場所があれば、そのような機会を増やしてもらえると良いかなと思いまし

た。

○課題遊びの時、集中できるように空間の仕切り等があると良いのかと思います。

○課題あそびでは母が見ていると甘えて途中でやめたりしてしまいます。母は居ないほうが良いのかなと

思ってしまうこともあります。

○本人も楽しく参加できてよかったです。

○遠足やパカパカ塾は行く前から楽しみにしていました。コロナでバスに乗れず残念でした。

○朝の会も課題あそびも着席して何かに集中することができて良かったです。

○パカパカ塾はなかなか体験する機会もなく、経験できたことはとても貴重でした。

○日々、少しずつではありますが成長していく姿を見られるのは嬉しいです。家に居るだけでは経験できな

いことをやらせていただいて感謝しています。

○朝の課や課題あそびはちゃんと出来るようになってきたのでこれからも継続してやっていただけたら嬉し

い。

○行事がクリスマス会しか参加したことがないので今後はいろいろな行事の活動にも参加して子どもにも良

い経験を積ませてあげたい。

○課題あそびは家ではやったことのない遊びをたくさんやってみることができて良いです。「こんなことも

できるだ！」という新しい発見がいつもあります。

○朝の会ではいつ同じような流れでやってくれるので、少しずつ覚えて真似をしたりするようになりまし

た。

○朝の会：歌や絵本など子どもが楽しんでいてよかった。課題あそび：課題をやる場所が狭すぎて感染対策

がされていない感じがした。パカパカ塾：とても良い体験ができた。

○手遊びが前より好きになってくれたので良かったです。

○専門の先生方に相談できる機会があるのはとてもありがたかった。

○月２～３回の作業療法の時間が良かった。

○先生方には多くの相談に乗っていただいたり、様子を見せていただき大変満足です。

○専門的なことをわかりやすく、不安要素であったことが解決していくと気持ち的にも楽になりました。

○心理相談の先生には以前いた居住地から関わっていただいていたので子どものことだけでなく、親のこと

にも相談に乗っていただいてありがたかったです。

○みなさんにいろいろ相談して参考になることがたくさんあって良かった。

○園で療育相談を受けると保育士の方々と一緒に（専門の先生から）伝えていただいたことが共有出来て良

いと思います。



５．上記以外で、何か気づいたことがあったらご記入ください

◇◆　若草園より

③園の活動に取り入れてほしい、充実してほしい内容、支援、活動がありましたらご意見を
お聞かせください。

ご協力ありがとうございました。

○父母では、いつも見ていても（子どもの言動で）わからない部分がたくさんありますので的確にアドバイ

スをいただけると助かります。

○理学療法、作業療法の頻度がもう少し増えると良いです。

○困りごとに対して、具体策を教えてもらえて参考になりました。

○それぞれの先生が子どもの様子をしっかり見て、「この子はこういうところがとても良いところだから伸

ばしてあげたいね」など、他にも自分の心配事などもしっかり聞いてアドバイスをいただけたりしてとても

良かったです。自分自身が救われることが多くありました。

○なかなか順番が回ってこないところは改善をしていただきたいですが、全て一つ一つ子どもの成長につい

て相談できるのは本当にありがたいです。

○まだ心理相談しかしていませんがきちんと話しを聞いていただきアドバイスをもらえてとても良かったと

思います。時間的に短く感じました。

○医療機関ではSTとPTをやっていますが、特にSTは食事、嚥下のことを中心にやっているので言語はまだ

やっていないのでとてもタメになります。

○病院でもリハはやっていますが人が違うと違う内容・見解が聞けるので、いろいろな方と接することでい

ろいろな話や違う練習法などを聞けて良いです。

○病院リハが新型コロナの関係で現在中止となっているので可能なら頻度を増やしていただけるとありがた

いです。

○先生方が気軽に声をかけていただけたので悩みや希望を聞いてもらいやすかった。

○相談したいときに相談したい先生ではなく、決められた日に決められた先生との相談であったので、特に

相談事のない分野の先生ということがあった。

○PTの方に現状では体の動かし方や手の使い方について特に発達面で課題はないと言われて安心した。

○その季節ごとの遊び（簡単なこいのぼり制作や落ち葉(色づいた葉や実)のしおり作りなど）を取り入れて

も良かったと思います。

○紙芝居

○コロナで難しいとは思いますが、親同士で世間話などできる場や雰囲気など増えるとありがたいです。

○身体をいっぱい動かす遊び

○親同士の関わりもあると嬉しい。

○療育相談について個別にやっていただいたことについて、せっかく教えてもらっても自分が覚えきれない

ことが多いので重要なポイントをメモしてもらったり情報を共有してもらえると助かります。

○保育園に行って生活をしてみて、どこが困るのかなど体験の機会を作ってもらえると目標が立てやすい。

○若草園から保育園への移行がスムーズに行えて子どもも親も安心しました。

○たくさんの子どもと接する機会がほとんどなかったのでとても良い刺激となっていると思います。他の子

がおもちゃを貸してくれたり渡したおもちゃを受け取ってくれたりするととても喜びます。一緒に居られる

のが楽しいようです。

○クリスマス会でおもちゃ紹介だけして遊ばせてもらえないのは子どもにとっては嫌な思い出になってしま

うので遊べる状態で出すようにしてほしかった。

○概ね、事業所を利用された方からは良い評価をいただきありがとうございました。

○改善すべき点もあることは保護者の皆さまの意見からも窺い知れますので、次年度も少しでも利用された

子どもさんの成長が認められるような、保護者の皆さんが子育てが楽しく、安心して子育てをできるような

施設、事業所として運営をしていきますので、今後もよろしくお願いします。


